

跨骨疼痛 徹夜未眠

張銘清赴北大醫院檢查

海協會副會長張銘清二十三日上午在國台辦安排下，前往北京大學附設第一醫院檢查身體，張銘清說，目前身體右胯骨還是疼痛，至於會不會跟隨海協會長陳雲林再度訪台，他說現在還沒有規劃。

【本報訊】綜合台灣媒體二十三日報道，張銘清在台遇襲引起國台辦主任王毅和海協會長陳雲林高度關切，兩人均堅持要張銘清在北京做全面健康檢查。海協會今天上午九點四十分，派出兩輛黑頭車，赴西直門張銘清寓所，於十點鐘駛出家門，直奔北京大學附設第一醫院。

張銘清在醫院門口表示，在返回北京的第一個晚上，一夜未眠，身上從肩膀到大腿，有多處挫傷，現在還隱隱作痛。不過，張銘清的妻子在接受訪問的時候說，這幾天看到丈夫到台灣受傷，心疼死了，看到他回到家，終於可以放心了。

張銘清是在海協會副秘書長王小兵的陪同下，來到北京大學第一醫院檢查在台灣被推打所造成的傷勢。當記者問他：「打算看中醫嗎？」張銘清回答說：「全面檢查之後再說。」

前一天傍晚抵達機場時，張銘清還振臂向現場記者致意，看起來似乎並無大礙；其實身上的傷，讓已經六十二歲的他徹夜難眠。

張銘清說：「這一塊全是痛，他把我推倒時，不是這一塊着地嗎？」記者問：「聽說昨天晚上沒睡好？」張銘清回答說：「因為一陣一陣疼，很多朋友給我送藥，包括台灣的朋友。」

在進行大約兩個小時的檢查後，張銘清步出醫院，他表示，目前腿、腰部還是略感疼痛，他也對於記者的關心表示感謝。有記者問他會不會陪同海協會長陳雲林再度赴台訪問？張銘清說，目前還沒有這個規劃。

警方鎖定十名涉案暴徒

【本報訊】據《中國時報》二十三日報道，大陸海協會副會長張銘清日前被暴力襲擊案，台南檢方和警方已鎖定十名涉及強制罪的嫌犯。除民進黨籍市議員王定宇、跳上車頂亂踩的林進動外，另三名六十多歲的吳姓夫婦、吳姓男子的身份二十二日也已查出，正依法傳喚到案說明中，目前僅剩五名嫌犯的身份待查證。

當地檢警單位透露，張銘清在觀看搜證錄像帶時，明確指證推擠讓他跌倒的人就是王定宇，並在檢方的要求下，二度前往臺南市新樓醫院診斷驗傷，以完成傷害報告的法定程序。

維安疏失責任追究方面，臺南市警局已完成內部調查，除局長接受調職處分外，代理主管第二分局副分局長陳盈溪被記過，保室調查員黃國展、曾天來、薛明光都被申誡。



張銘清
昨往醫院檢
查，暫時未
知診斷結果
(TVBS
電視畫面)

美華社團抗議台暴力事件



當地時間十月二十二日，南加州中國和平統一促進會聯主席周德昭（左一）將一封抗議信交付「駐洛杉磯台北經濟文化辦事處」代表楊光彬。這份由當地二十多個華人社團聯名的抗議信稱，大陸海協會副會長張銘清在台南遭民進黨極端分子暴力攻擊事件震驚海外華人社會，華人社團嚴厲譴責極端分子的野蠻暴力行徑，強烈要求馬英九政府嚴懲肇事者。

（中新社）

海峡電波

金門將全力拚經濟

【本報記者郝正海廈門二十三日電】第三屆世界金門大會今天上午在廈門翔鷺酒店舉行廈金交流合作研討會。會上，廈門翔安區政府和金門縣政府簽訂了區域經濟文化交流合作意向書，達成了經濟、文化等多方面合作意向。

金門縣縣長李炷烽在接受記者專訪時表示，今後金門將全力拚經濟，努力促進旅遊觀光業和其他產業的發展，同時盡快促成興建金廈大橋。他還向記者透露，金酒公司將在廈門建立大陸總部，現在就優惠政策等與有關方面商談。

建金廈大橋是李炷烽念念不忘的。李炷烽說，馬英九已排除軍事疑慮和軍事考量，現在最緊要是能列入「兩會」協商議題。他說，今年八月金門炮戰紀念日期間，馬英九到金門巡視，表示金廈大橋可以討論，並責成台灣經濟發展委員會做出具體評估。

李炷烽表示，他希望在兩岸隔離一甲子的時候，也就是2009年時候，兩岸能夠確定下來，共同興建金廈大橋。只要「兩會」協商確定下來，具體的工作如工程技術、大橋施工可以交由金門和廈門來共同完成。



李炷烽（前排右一）出席廈門翔安區政府和金門縣政府交流合作意向書簽字儀式（本報攝）

兩岸林博會下月三明舉辦

【本報記者羅施賢福州二十三日電】第四屆海峽兩岸林業博覽會將於十一月六日至九日在福建三明舉行。屆時，將有金門、南投、台中、嘉義、雲林等六個縣市前往參展。此外，本屆林博會還將增設「彭州館」，為四川地震災區的經濟復甦「輸血造血」。

據三明市市長劉道崎介紹，本屆林博會展館面積將增加到兩萬平方米，規模比上屆增加一倍。其中台灣館，已確定由金門、南投、台中、嘉義、雲林等六個縣，以及台灣原住民族產業發展協會、嘉義農業發展基金會參與。此外，此次展會還吸引了惠好、柯諾、SCS、派德森、百營等一批跨國公司也將赴會。展會將重點推介投資項目三百項以上，總投資五十億元以上，拓展項目成果對接五項。

「天下媽祖」月末「回娘家」

【本報記者陳仁水福州二十三日電】記者今天獲悉，第十屆湄洲媽祖文化旅游節將於本月三十日在媽祖故里湄洲島開幕，活動重頭戲「天下媽祖回娘家」活動，邀請了海內外三百多座媽祖宮廟的媽祖、媽祖文化機構及媽祖信衆齊聚湄洲，謁祖進香，共襄盛舉。其中來自台灣的五百多位信衆，還有望首次搭船從台灣本島通過海上直航前來大陸。

福建莆田市委宣傳部長陳金鉢介紹，本屆媽祖文化旅遊節，包括「天下媽祖回娘家」系列活動、媽祖文化申報世界非物質文化遺產研討會、台灣民意代表媽祖故鄉行等活動，其中「天下媽祖回娘家」系列活動是本次旅遊節的重頭戲。陳金鉢透露，屆時將有來自馬來西亞、新加坡、緬甸、澳洲、日本以及台灣、香港、澳門等二十多個國家和地區近三百家媽祖文化機構參加，其中台灣方面將有大甲鎮瀾宮、北港朝天宮、新港奉天宮、鹿港天后宮等一百三十多個宮廟、五百多位信衆參與。

台灣同胞祖根在河南固始

【本報記者孫明、楚長城鄭州二十三日電】在固始與閩台源流關係研討會上，與會專家學者指出，「台灣同胞的祖根，五百年前在福建，一千三百年前在固始」。固始，不僅是台灣同胞的祖根，也是大多數閩粵人和海外僑胞的祖根地，是名副其實的「中原僑鄉」、「唐人」故里。

本次研討會由河南海外聯誼會、省台辦等主辦，與會專家學者圍繞固始與閩台文化、固始與閩台人物、固始與閩台姓氏、固始尋根溯源開發與研究等方面展開討論。

固始縣是海內外知名的中原僑鄉、「唐人」故里。從唐到宋，固始先民多次大規模南遷，而徙入閩地者尤衆。在閩台地區被奉為神靈的人物中，初唐的陳政、陳元光父子，唐末五代時的王潮、王審知兄弟，以及清初的鄭成功和施琅等均來自固始或祖籍固始。

陳雲林初定11月3日訪台

兩會下周一在深圳商確切時間行程



【本報訊】綜合中新社、台北十月二十三日消息：台灣陸委會主委賴幸媛與海基會董事長江丙坤二十三日下午在台北共同舉行記者會，宣布將在台北舉行的海協會與海基會第二次「陳江會談」的時間經過兩岸兩會近期密集磋商，海基會積極建議在十一月三日舉行，雙方也同意在十月二十七日（下周一）於深圳進行副會長層級之預備性磋商。陳雲林訪台的確切時間及行程屆時將公布。

今年六月中旬，海協會與海基會會談中斷多年後恢復舉行，兩會領導人陳雲林、江丙坤在北京簽署兩項協議，也達成了陳雲林於今年秋天率團訪台，舉行兩會「第二次陳江會談」的共識。

在今天的記者會上，賴幸媛說，兩岸制度化協商是為了解決雙方互動衍生問題，這次「陳江會談」所觸及之議題，空運部分的直達航路、周末包機擴大和貨運包機，以及

海運直航、兩岸郵政合作及食品安全合作等。除了食品安全之外，其餘議題一旦完成協商、簽署協議並開始執行，對未來兩岸人民往來互動會更便利、更便捷，也為往來兩岸的人和貨物省可觀的時間和成本。

她表示，多項民調顯示，大多數台灣民眾支持舉行第二次「江陳會談」。

江丙坤強調，二次「陳江會」是兩會領導人首次在台北進行協商，是歷史性的一刻。他期待屆時能夠成功，也希望這次會談能成為兩岸和平穩定發展重要的一步。

對海協會副會長張銘清在台南遭遇的暴力事件，江丙坤表示，他昨天與張銘清見面後，兩人深信這次是一個單一事件，大部分台灣老百姓都是善良、熱情的。也因此這次「陳江會」在加強維安工作之下，應該可以順利完成。

「陳江會」消息由賴幸媛（右）親自宣布，與上次由江丙坤（左）對外說明的做法不同，顯示出馬政府行政團隊已掌兩會協商安排與議題的主導權。（中央社）

以海上人命搜救為主
兩岸首次演練海上搜救

【本報記者陳英傑、郝正海廈門二十三日電】今天下午，由兩岸共同參與的廈金航線首次海陸空聯合搜救演習，取得圓滿成功。本次在廈金航線海域進行的大規模海上人命搜救演習，參演人數達三百多人，動用專業救助船、公務船、民間船舶二十五艘和其他輔助船十六艘，救助直升機二架，金門方面派出了「金港壹號」專業救助拖輪和廈金直航客輪「東方之星」參加演習。

下午二時半，廈金航線海域升起三顆紅色信號彈，福建省海上搜救中心主任、福建省副省長李川宣布「2008年廈金航線海上搜救演習」正式開始。

演習以廈金航線可能發生的海上突發事件為背景，以海上人命搜救和應急處置險情為主要內容，模擬一般載有一百五十名乘客

的廈金航線客船「廈金一號」與一艘操縱失控的滾裝船B船「海和」，在4號錨地南部水域發生碰撞事故。事故造成A船上兩名乘客受重傷，十名人員落入海中，水線下船體部分受傷；B船機艙失火，火勢蔓延至船艤部，沒有造成海域污染。廈門海上搜救中心接報後，及時啓動應急預案，分級響應，迅速組織搜救行動。

在省市兩級搜救機構緊急指揮下，救援行動有條不紊地展開。記者在指揮船「海巡132」上看到，在現場指揮、廈門海事局長蕭躍華的指揮下，海巡船、救助船以及海警、漁政、運輸船搜救船、公務船，從各個方向向事故現場進發，兩架救助起重機也向事故現場飛來。在過往船隻的協助下，十名落水旅客被救起，「120」急救隊組織現場



救護兩名重傷員；直升機轉接傷員送醫院，過往船舶把A船其他乘客迅速轉移到碼頭。與此同時，撲救B船火災的行動也在緊張進行。

金門首次派船舶參演

搜救行動得到金門方面的積極響應，金門海巡部門專門派出了「金港壹號」專業救

助拖輪，從金門趕來救援，金門籍廈金直航客輪「東方之星」也參加了救援行動。據悉，這是金門方面首次派船舶參加海上搜救演習。

下午二時半，應急響應、溝通協調、人命救助、船舶消防、善後與恢復和現場檢閱等廈金航線海上搜救演習六個科目全部成功完成。



（中通社）

救助船
舶為「爆
炸起火」
的船隻滅
火
(中新社)